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Língua Portuguesa

Texto para as questões de 1 a 10.
Texto de Clarice Lispector.

CONHECIMENTOS COMUNS
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Um amigo meu, médico, assegurou-me que desde o berço a criança sente o ambiente, a criança quer: nela o ser 
humano, no berço mesmo, já começou.

Tenho certeza de que no berço a minha primeira vontade foi a de pertencer. Por motivos que aqui não importam, eu de 
algum modo devia estar sentindo que não pertencia a nada e a ninguém. Nasci de graça.

Se no berço experimentei esta fome humana, ela continua a me acompanhar pela vida afora, como se fosse um 
destino. A ponto de meu coração se contrair de inveja e desejo quando vejo uma freira: ela pertence a Deus.

Exatamente porque é tão forte em mim a fome de me dar a algo ou a alguém, é que me tornei bastante arisca: tenho 
medo de revelar de quanto preciso e de como sou pobre. Sou, sim. Muito pobre. Só tenho um corpo e uma alma. E preciso 
de mais do que isso.

Com o tempo, sobretudo os últimos anos, perdi o jeito de ser gente. Não sei mais como se é. E uma espécie toda nova 
de “solidão de não pertencer” começou a me invadir como heras num muro.

é isso que eu chamo de pertencer. O que eu queria, e não posso, é por exemplo que tudo o que me viesse de bom de dentro 
de mim eu pudesse dar àquilo que eu pertenço. Mesmo minhas alegrias, como são solitárias às vezes. E uma alegria solitária 
pode se tornar patética.

tragédia, raramente embrulho com papel de presente os meus sentimentos.
Pertencer não vem apenas de ser fraca e precisar unir-se a algo ou a alguém mais forte. Muitas vezes a vontade 

uma pessoa ou uma coisa.
Quase consigo me visualizar no berço, quase consigo reproduzir em mim a vaga e no entanto premente sensação de 

A vida me fez de vez em quando pertencer, como se fosse para me dar a medida do que eu perco não pertencendo. 
E então eu soube: pertencer é viver.

Fonte: https://www.culturagenial.com/clarice-lispector-textos-poeticos-comentados/.

1. De acordo com o texto, é possível inferir que a autora 

(A) 
(B) religião e ao pertencimento.
(C) 
(D) angústia e ao sentimento de solidão.
(E) 

2. Considerando as regras de tonicidade, assinale a alternativa 
correta em que todas as palavras são acentuadas pela mesma 
regra.

(A) Máquina – jacaré – arquétipo.
(B) Solitárias – álbum – mãe.
(C) Espécie – inútil – coração.
(D) Médico – últimos – bíceps.
(E) Ninguém – alguém – também.

3. Considerando as regras para a divisão silábica, assinale 
a alternativa em que todas as palavras estão separadas 
corretamente.

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

4. Considerando os processos de formação de palavras 
por derivação e por composição, assinale a alternativa que 
apresenta a relação correta.

(A) Associação – composição por justaposição.
(B) 
(C) 
(D) Ambiente – derivação parassintética.
(E) Televisão – composição por aglutinação.
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5. Considerando a regra dos dígrafos consonantais, leia o 
trecho a seguir e assinale o item que apresenta a quantidade 
correta de dígrafos.

“Porque não é isso que eu chamo de pertencer. O que eu queria, 
e não posso, é por exemplo que tudo o que me viesse de bom de 
dentro de mim eu pudesse dar àquilo que eu pertenço”.

(A) 12 dígrafos consonantais.
(B) 7 dígrafos consonantais
(C) 8 dígrafos consonantais.
(D) 9 dígrafos consonantais.
(E) 10 dígrafos consonantais.

6. Considerando as regras das classes de palavras, analise a 
sentença “[...] o que me viesse de bom de dentro de mim eu 
pudesse dar [...]” e assinale a alternativa correta.

(A) A locução adverbial “pudesse dar” está conjugada na 1ª 
pessoa do singular do pretérito-mais-que perfeito composto 
do modo indicativo.

(B) 

(C) O verbo “viesse” está conjugado na 1ª pessoa do singular 
do pretérito imperfeito do modo subjuntivo.

(D) O pronome átono “me” poderia ser posposto ao verbo 
“viesse-me” sem ferir a regra de colocação pronominal.

(E) 
como advérbios e na frase assumem a função de locução 
adverbial. 

7. Considerando as regras de concordância verbal, assinale 
a alternativa em que as duas formas de concordância estão 
corretas.

(A) Mais de um aluno faltou. Mais de um aluno faltaram.
(B) A maioria das crianças gosta do berço. A maioria das 

crianças gostam do berço.
(C) 

são ariscas.
(D) Os 5,1% da população aprovou. Os 5,1% da população 

aprovaram.
(E) 

rádio.

8. Considerando as regras de concordância nominal, assinale 
a alternativa que apresenta a relação correta.

(A) 

(B) “Abajur e mesa antigos” – Quando há mais de um substantivo 
na frase o adjetivo irá concordar com o substantivo sempre 
no masculino plural.

(C) “Clarice era meia arisca” – No caso de se referir a 
características pessoais o adjetivo/numeral “meia” está 

(D) “As mochilas são verde-água” – Se o segundo adjetivo 

invariáveis.
(E) “É proibido a entrada” – Nesse caso, a concordância é feita 

com o substantivo no feminino singular.

9. Considerando as regras de acentuação da Língua 

(A) Acentua-se as vogais “i” e “u” tônicas, ditongos, quando 

(B) 

(C)  são acentuadas por causa 
da prosódia.

(D) Os ditongos abertos em palavra paroxítona são acentuados 

(E) Acentua-se a vogal da sílaba tônica de palavras paroxítonas 
terminadas em ditongos orais, seguidas ou não pela letra 

10. íngua Portuguesa, 
assinale o item em que todas as palavras estão grafadas 
corretamente.

(A) Aprazível – autorreferência – sub-reptício.
(B) Poetisa – milaneza – burguesia.
(C) Cachumba – mexerica – mexilhão.
(D) Estrangeiro – viajem – cafajeste.
(E) Enchaqueca – enxarcar – enxurrada. 
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11. Resolva a tabela verdade a seguir:

1ª 2ª 3ª 4ª 5ª 6ª 7ª coluna
p q ~p ~q p q ~q ~p
V V
V F
F V
F F

(A) tautologia.
(B) causalidade.
(C) consequência.
(D) contingência.
(E) contradição.

12. Preencha o Sudoku a seguir com números de 1 a 6, 
considerando que nenhuma linha, coluna ou retângulo deve 
conter números repetidos.

a 5 2

6 b

4 c 5

5 d 4

1 2 e

1

O produto dos números localizados nas casas a, b, c, d e e é 
igual a:

(A) 3.600.
(B) 120.
(C) 360.
(D) 600.
(E) 720.

RASCUNHO

Raciocínio Lógico
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13. 

I. Se César é advogado, então, Diana é enfermeira.
II. Amanda é cientista ou Diana é enfermeira.

(A) Ou Amanda não é cientista ou César não é advogado.
(B) César é advogado e Diana é enfermeira.
(C) Amanda é cientista ou Diana não é enfermeira.
(D) Amanda é cientista ou César é advogado.
(E) Se César não é advogado, então Amanda é cientista.

14. Em uma competição de natação de 50 metros livres, cinco 
talentosos nadadores disputavam a vitória: Michael, Katie, 
Adam, Sarah e Ryan. Depois de uma prova emocionante, foi 
possível estabelecer que:

 Michael exibiu sua incrível velocidade, ultrapassando 
Sarah e Ryan nos últimos metros da prova.

 Sarah demonstrou agilidade ao tocar na borda antes 
de Adam.

 Katie superou Michael, garantindo uma posição à 
frente dele.

 Ryan, embora não tenha conquistado o último lugar, 
também não foi o primeiro colocado.

Diante desses dados, o nadador que ocupou a quarta posição 
no pódio da referida competição foi:

(A) Sarah.
(B) Adam.
(C) Katie.
(D) Michael.
(E) Ryan.

15. 

 Todos os pássaros voam.
 Todos os pássaros têm duas asas.
 Alguns patos imitam o voo dos pássaros.
 Nem todos os pássaros cantam, e algumas corujas 

chirriam.

(A) as corujas que chirriam expulsam os pássaros que não 
cantam.

(B) os pássaros que voam têm duas asas.
(C) alguns patos imitam o chirriar das corujas. 
(D) ou as corujas chirriam ou as corujas caçam.
(E) alguns pássaros não possuem duas asas e não voam.

RASCUNHO
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16. Laura realizou um pagamento equivalente a 35% de 3
5  

de seu salário mensal, restando-lhe um saldo de R$ 3.950,00 
depois dessa transação. O valor mensal do salário de Laura é:

(A) R$ 7.000,00.
(B) R$ 4.500,00.
(C) R$ 5.000,00.
(D) R$ 5.050,00.
(E) R$ 6.650,00.

17. Maria, João e José, em conjunto, reuniram um total de 
R$ 1.200,00. Maria contribuiu com o maior valor em dinheiro, 
excedendo em 850 reais o montante de João. Já João contribuiu 
com R$ 25,00 a mais do que José. Diante de tal situação, é 

 João foi de:

(A) R$ 150,00.
(B) R$ 25,00.
(C) R$ 50,00.
(D) R$ 100,00.
(E) R$ 125,00.

18. Analise a sequência numérica 101, 141, 121, 191, X, 241, 
161, 291, ... .

O valor de X, termo ausente na sequência, é de:

(A) 141.
(B) 181.
(C) 171.
(D) 161.
(E) 151.

19. Rute elaborou uma recepção especial para seu 

encomendou uma grande faixa exibindo letras dispostas 
em uma sequência, mantendo sempre o mesmo padrão: 
SEJABEMVINDOSEJABEMVINDOSEJABEMVINDO… . Diante 

(A) B.
(B) A.
(C) E.
(D) D.
(E) S.

20. 
e calças do mesmo modelo, porém, em cores diversas. Dentre 
esses modelos, 17 deles usavam camisas pretas, 25 vestiam 
calças pretas, e 13 apresentavam tanto camisas quanto calças 
pretas. O número de modelos que não vestiam nenhuma peça 
preta é:

(A) 13.
(B) 9.
(C) 10.
(D) 11.
(E) 12.

RASCUNHO
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Sistema Único de Saúde
21. A criação do Sistema Único de Saúde resulta, basicamente, 
de dois fatores fundamentais e interligados:

(A) 
recursos de ordens federais e estaduais.

(B) 
(C) 

médico-hospitalar.
(D) a crise do sistema de saúde e o processo de lutas travado 

pelo Movimento da Reforma Sanitária, no início da década 
de 1980. 

(E) a crise do sistema de saúde e a reforma agrária, com a 
vinda da população rural para o meio urbano.

22. 
Conferência Nacional de Saúde, o Conselho Nacional de  

da Saúde, para elaborar e implementar políticas articuladas 
de informação, comunicação, educação permanente e popular 
em saúde para as três esferas de governo, visando ampliar 
a participação e o controle social e atender as demandas e 

(A) estímulo, por meio de editais de fomento, da produção 

(B) construção de mais escolas técnicas para promover 
pesquisas na área da saúde.

(C) 
prazos, a compatibilização, interface e modernização dos 
sistemas de informação do SUS e o aperfeiçoamento da 
integração e articulação com os sistemas e bases de dados 
de interesse para a saúde.

(D) fortalecimento da competência do Estado em intervir na 
área de produção de software em saúde.

(E) institucionalização de mecanismos que garantam a 

processo de desenvolvimento de sistemas de informação 
em saúde para o SUS.

23. Ao longo dos quinze anos posteriores à promulgação 

da Carta Constitucional, é possível destacar duas grandes 

conquistas para a institucionalização do SUS:

(A) 

a primeira edição da NOB 1991 até a NOAS, sobretudo no 

sentido da descentralização.

(B) o processo de trabalho no controle do tempo e as Caixas de 

(C) 

interna da administração sobre o modo de operacionalizar 

o trabalho.

(D) a assistência médico-hospitalar com suporte totalmente 

Frederick W. Taylor.

(E) a participação do setor privado em caráter universal por 

meio de garantias jurídicas e a administração privada para 

24. A participação da comunidade constitui uma das principais 

diretrizes para a organização do SUS. Em consonância com o 

texto constitucional de 1988, a Lei 8.142/1990 – que regulamenta 

a participação da sociedade na gestão do SUS – estabelece que, 

(A) os Comitês Gestores de Alta e Média Complexidade e a 

articulação regionalizada.

(B) as Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde.

(C) 

(D) as Unidades Básicas de 

(E) as Unidades Básicas de 
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25. De acordo com a Constituição Federal de 1988, a saúde é 
direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas 
sociais e econômicas que visem à redução do risco de doenças 

e serviços para sua promoção, proteção e recuperação. A 
integralidade deve ter sua leitura combinada com o princípio 
da igualdade da assistência. Desse modo, do ponto de vista 

(A) a capacidade de responder adequadamente às 

e epidemiológicos de cada região do país, superando as 
desigualdades regionais.

(B) a operacionalização articulada e descentralizada com os 
sujeitos.

(C) a reorientação da relação das esferas governamentais, a 

(D) 
em nível federal, estadual e municipal.

(E) 
preventivos e curativos, individuais e coletivos, nos diversos 
níveis de complexidade do sistema.

26. No Brasil, o Movimento da Reforma Sanitária, foi 
determinante para o surgimento de iniciativas de práticas de 
atenção primária à saúde e teve seu apogeu quando conseguiu 
que a saúde fosse declarada, na Constituição Federal de 1988, 
como um direito do cidadão e um dever do Estado. Tal conquista 
e as lutas do Movimento pela Reforma Sanitária convergem na 

anos de 1990, por meio da criação

(A) do Ministério da Saúde e Assistência e do Programa de 
Saúde da Família.

(B) do Ministério da Saúde Universal.
(C) de Normas Básicas de Saúde e de Unidades Hospitalares.
(D) da Lei Orgânica da Saúde e de várias normas e portarias 

emitidas pelo Ministério da Saúde.
(E) do Programa Saúde da Família e de

Saúde.

27. 

(A) Sistema Nacional de Saúde, o destaque aos hospitais 

ênfase nos problemas de saúde coletiva.
(B) Sistema Nacional de Saúde e a concepção higienista.
(C) concepção higienista, as campanhas sanitárias e o combate 

à malária.
(D) combate às grandes endemias, a organização sanitária 

estadual e municipal e a municipalização dos serviços.
(E) 

Nacional de Saúde e o modelo descentralizado de saúde.

28. 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único, 
organizado de acordo com as seguintes diretrizes:

(A) uniformidade e equivalência dos benefícios e serviços às 

(B) descentralização, com direção única em cada esfera 

as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 

(C) 

(D) 

(E) equivalência dos benefícios e serviços urbanos integrados 

para as atividades preventivas.

29. De acordo com o Artigo 200 da Constituição Federal de 
1988, compete ao Sistema Único de Saúde, além de outras 

(A) contatação do serviço de previdência para encaminhamento 
de trabalhadores usuários de hospitais públicos e de 
Unidades Básicas de 

(B) 
sua integridade e o atendimento priorizado às práticas 
preventivas.

(C) ção de procedimentos, produtos e 
substâncias de interesse para a saúde e equipamentos, 

e a colaboração na proteção do meio ambiente, nele 
compreendido o do trabalho.

(D) proteção ao trabalhador em caso de desemprego e o amparo 
a crianças e adolescentes em situação de acolhimento 
institucional.

(E) atendimento integral com prioridade às atividades 
preventivas e realização chamamentos para a comunidade 

30. A efetivação do SUS, conforme seu acesso, qualidade e 
humanização na atenção à saúde, com controle social, se deu 
na:

(A) 
(B) VIII Conferência Nacional de Saúde.
(C) 
(D) 
(E) 



9

FISIOTERAPEUTA – TIPO B

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
31. Sepse é uma síndrome clínica de disfunção de órgãos com 

Ela surge como consequência de diferentes tipos de patologias 
que envolvem diversos sistemas orgânicos e é considerada 
uma das principais causas de mortalidade hospitalar tardia. O 
seu diagnóstico precoce e feito em conjunto com a terapêutica 
adequada são estratégias que demonstram a redução dos 
índices de mortalidade. Entre os sinais e sintomas da sepse, 
o paciente apresenta febre, aumento da frequência cardíaca, 
respiração acelerada e dessaturação. Assinale a alternativa em 
que a sequência indica os sinais vitais de um quadro de sepse.

(A) Temperatura >38°C, frequência cardíaca 115 bpm, 
frequência respiratória >18 rpm e SpO2 >88%.

(B) Temperatura >38°C, frequência cardíaca 80 bpm, frequência 
respiratória >20 rpm e SpO2 >94%.

(C) Temperatura >38°C, frequência cardíaca 132 bpm, 
frequência respiratória 17 rpm e SpO2 >95%.

(D) Temperatura >38°C, frequência cardíaca 75 bpm, frequência 
respiratória >20 rpm e SpO2 >94%. 

(E) Temperatura >38°C, frequência cardíaca 132 bpm, 
frequência respiratória >20 rpm e SpO2 <90%. 

32. A avaliação da força muscular é amplamente utilizada na 

da escala de Oxford. Assinale a alternativa correta.

(A) Grau 0: movimento incompleto sem ação da força 
gravitacional com contração muscular palpável.

(B) Grau 5: movimento completo contra a força da gravidade e 
resistência máxima.

(C) Grau 3: movimento completo contra a força da gravidade e 
resistência moderada. 

(D) Grau 2: ausência de contração muscular. 
(E) Grau 2: movimento contra a força gravitacional e resistência 

leve.

33. A doença pulmonar obstrutiva crônica é caracterizada 

que se baseia no valor do Volume Exalado no primeiro segundo 

(A) 
(B) 
(C) 
(D) GOLD 4: VEF1 >30% do predito. 
(E) 

34. 
pode alterar o padrão da marcha humana normal. Assinale a 
alternativa que indica o padrão da marcha do paciente com 
fraqueza do músculo glúteo médio.

(A) Marcha ceifante.
(B) Marcha festinante. 
(C) Marcha em tesoura. 
(D) Marcha trendelenburg.
(E) Marcha ébria. 

35. 
pela perda repentina da função neurológica oriunda de uma 

embólico ou hemorrágico. Assinale abaixo a alternativa que 
indica um sinal clínico do AVE agudo.

(A) Perda súbita de força muscular no braço e perna de modo 
unilateral no corpo.

(B) Tremor em repouso e espasticidade em membro superior.
(C) Perda de consciência com presença de febre.
(D) Aumento do tônus muscular do membro superior.
(E) Alteração de humor.

36. A oximetria de pulso é utilizada na monitorização contínua 
do paciente crítico, sua interpretação depende da qualidade 
tecnológica e capacidade técnica, assim como pode sofrer com 
fatores ambientais ou relacionais ao paciente na captação do 
seu sinal. Sobre a oximetria de pulso, assinale a alternativa 
correta.

(A) 

hemoglobina. 
(B) A principal indicação do uso do oxímetro de pulso é 

correlação entre o nível de pressão arterial de oxigênio 

(C) O oxímetro de pulso não sofre interferência da movimentação 
do membro e de outras fontes de luminosidade.

(D) 
quando a PaO2 se encontra abaixo de 80mmHg.

(E) Uma vantagem do oxímetro de pulso é que o instrumento 
não sofre interferência de esmaltes de unha ou cor da pele.

37. 
baixa potência, que auxilia no tratamento de feridas, podendo ser 
utilizado no tratamento de úlceras de pressão. Para resolução 
dessa ferida, espera-se o efeito cicatrizante. Assinale abaixo a 
dose que deve ser utilizada para cicatrização.

(A) 5 a 8 J/cm2.
(B) 2 a 4 J/cm2. 
(C) 3 a 6 J/cm2.
(D) 6 a 8 J/cm2.
(E) 1 a 3 J/cm2.
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38. A Doença de Parkinson ocorre por degeneração da 
substância negra, que são células que produzem a substância 
dopamina, neurotransmissor que conduz as correntes nervosas 
ao corpo. A doença apresenta bradicinesia como um dos sinais 
característicos. Assinale a alternativa que indica corretamente 
sinais clínicos e funcionais da doença de Parkinson.

(A) Rigidez muscular. 
(B) Alteração da pressão arterial diastólica. 
(C) Aumento da percepção espacial.
(D) Aumento de espasticidade.
(E) Atonia muscular.

39. Uma pessoa foi encaminhada ao Pronto Socorro após cair 
de uma escada e ter uma perda momentânea da consciência. 
Durante o exame físico, foi avaliado o nível de consciência 
do paciente e observou-se que ele abria os olhos ao estímulo 
sonoro, apresentava resposta verbal com sons e que, na 
resposta motora, localizava o estímulo. Assinale a alternativa 
que indica a escala que foi utilizada na avaliação e a pontuação 
total deste paciente.

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

40. Um paciente que sofreu lesão medular completa por 
ferimento de arma de fogo apresentava um nível motor preservado 
em L3 e L4. Assinale a alternativa que indica corretamente os 
movimentos característicos dessas raízes nervosas.

(A) 
(B) 
(C) 
(D) 
(E) 

41. As vias respiratórias contam com o sistema mucociliar para 
sua proteção. O muco é formado por água e macromoléculas, 
e o movimento ciliar favorece sua movimentação. Assinale a 
alternativa correta sobre o sistema mucociliar.

(A) 
química através da interação com microrganismos e células 

(B) O muco é formado pelas células caliciformes e transportado 
por meio das células ciliadas.

(C) Ocorre aumento das células ciliadas e redução das células 
de secreção mucosa em processos irritativos da árvore 
respiratória.

(D) O clearance do muco não é afetado pela tosse do paciente. 
(E) As vias aéreas são recobertas por uma camada de muco 

que não é possível removê-la, causando prejuízo a proteção 
das vias respiratórias.

42. O som pulmonar contínuo, grave e de baixa frequência, que 
pode ser auscultado durante a inspiração e expiração, mas que 
ocorre com mais frequência durante a expiração, pode alterar-
se com a tosse. Sua ocorrência indica presença de secreção 
brônquica. Assinale a alternativa que indica corretamente o som 

(A) Estridor laríngeo.
(B) Sibilo.
(C) Ronco.
(D) Grasnidos.
(E) 

43. 
que são comprimidas entre as proeminências ósseas e as 
superfícies duras externas, por consequência da combinação de 
pressão não aliviada, fricção, forças de cisalhamento e umidade. 
É possível realizar o estagiamento das úlceras de pressão 

pressão, assinale a alternativa que apresenta correta descrição 
do grau indicado.

(A) Estágio III: destruição total da espessura da pele sem lesão 
no tecido subcutâneo, apresentando áreas de hiperemia. 

(B) Estágio I: lesão envolve camadas como a epiderme e a 
derme, elevada temperatura cutânea e acometimento de 
estruturas profundas com exposição de osso.

(C) Estágio II: acomete o tecido subcutâneo, exibindo ruptura 
na pele através da epiderme e da derme, e caracteriza-se 
por presença de bolha, dor e edema.

(D) Estágio III: caracteriza-se por perda total da espessura da 
pele com lesão no tecido subcutâneo e que pode se estender 
até a fáscia, assemelhando-se a uma cratera, porém sem 
exposição da camada muscular ou do osso subjacente.

(E) 

44. O ciclo normal da marcha humana é dividido em duas fases 
principais: apoio e balanço, a primeira é dividida em fase de 

estava em contato como solo durante a fase de apoio agora 
está atravessando a outra perna, que está sendo suportada pelo 
quadril. Sobre as características da marcha normal, assinale a 
alternativa correta.

(A) Na fase de apoio, a perna que estava em contato como 
solo atravessa a outra perna, sendo suportada apenas pelo 
quadril.

(B) A marcha normal não exige controle postural.
(C) Quanto maior a velocidade da marcha, maior será a base 

de suporte entre os pés.
(D) Durante a fase de duplo apoio, o centro de gravidade está 

numa posição mais alta.
(E) A fase de balanço representa 60% do tempo de uma 

passada.
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45. 
do sistema respiratório na troca gasosa e hemodinâmicas. 
Assinale a alternativa que corresponde corretamente a estas 

(A) A PEEP não tem repercussão cardiopulmonar.
(B) A PEEP reduz a complacência do sistema respiratório, 

(C) A aplicação da PEEP aumenta a capacidade residual 
funcional.

(D) 
alveolar para o espaço intersticial.

(E) A PEEP facilita o colabamento alveolar, reduzindo o volume 
pulmonar e o diâmetro das vias aéreas.

46. Os Distúrbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho 

alternativa que representa um risco de DORT.

(A) Ambiente de trabalho com máquinas de tamanho 
padronizado para o coletivo. 

(B) Ambiente de trabalho desorganizado, favorecendo estresse.
(C) Ambiente de trabalho com ruídos altos e contínuos.
(D) Ambiente de trabalho com pausas para movimentação e 

ginástica laboral.
(E) Ambiente de trabalho com fatores biomecânicos 

desfavoráveis. 

47. O Código de Ética e Deontologia da Fisioterapia trata dos 

Fisioterapia, assinale a alternativa correta.

(A)  substituir a titulação de 

corporal, terapeuta funcional, terapeuta morfoanalista, 
terapeuta holístico, repegista, quiropraxista, osteopata, 
pilatista, bobatiano, esteticista, entre outros. 

(B) 
esteja devidamente registrado no Conselho Regional de 
Fisioterapia e de Terapia Ocupacional de sua circunscrição 
em toda e qualquer circunstância.

(C) 
inscrição no conselho federal da circunscrição em que atuar.

(D)  uma 

incluindo aquelas que fazem comparativo do quadro antes 
do tratamento.

(E) 

Referencial Nacional de Procedimentos Fisioterapêuticos 

e Terapia Ocupacional.

48. Após um acidente automobilístico, uma pessoa foi 
encaminhada ao Pronto Socorro. Durante exame físico, 
apresentaram-se murmúrio vesicular diminuído em hemitórax 

 tórax, 

contraído, a ausência de trama vascular em hemitórax direito e 
o desvio do mediastino para o lado contralateral. De acordo com 
os sinais clínicos e radiológicos, assinale a alternativa que indica 
o diagnóstico do paciente.

(A) Fibrotoráx.
(B) 
(C) Derrame pleural.
(D) Pneumotoráx.
(E) Atelectasia.

49. A manobra de recrutamento alveolar é indicada para 
pacientes com síndrome do desconforto respiratório, moderada 
e grave. Assinale a alternativa que apresenta um objetivo da 
manobra de recrutamento alveolar.

(A) Reduzir a pressão de distensão. 
(B) Aumentar pressão de pico.
(C) Reduzir a complacência pulmonar.
(D) Aumentar a pressão de platô.
(E) Aumentar as áreas de shunt. 

50. A LEI Nº 14.737 altera o Art. 1º do Capítulo VII do Título II da 
Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, ampliando o direito da 
mulher de ter acompanhante nos atendimentos realizados em 
serviços de saúde públicos e privados. Sobre essa atualização, 
assinale a alternativa correta.

(A) No caso de atendimento realizado em centro cirúrgico ou 

à segurança ou à saúde dos pacientes, devidamente 

acompanhante.
(B) Em consultas, exames e procedimentos realizados em 

unidades de saúde públicas ou privadas, toda mulher tem o 
direito de fazer-se acompanhar por pessoa menor de idade, 
durante todo o período do atendimento, independentemente 

(C) O acompanhante de que trata o caput deste artigo será de 
livre indicação do médico, salvo os casos em que ela esteja 
impossibilitada de manifestar sua vontade.

(D) No caso de atendimento que envolva qualquer tipo de 
sedação ou rebaixamento do nível de consciência, caso 
a paciente não indique acompanhante, a unidade de 
saúde responsável pelo atendimento indicará pessoa para 

sexo feminino, sem custo adicional para a paciente.
(E) 

da saúde e da vida da paciente, mesmo na ausência do 
acompanhante requerido.


